



梧桐生兮 有凤来仪

——甘肃省卫生健康委组团赴上海招贤纳士

观察

新甘肃·甘肃日报记者 李永萍

“甘肃是一片医药繁荣的土地，‘中医始祖’岐伯、‘针灸鼻祖’皇甫谧、东汉名医张衡等先辈，开创了祖国医学的先河……”

为深入实施“人才兴医”工程，进一步加强我省卫生健康人才引进，积极搭建医疗卫生机构、高校和医学毕业生供需平台，日前，甘肃省卫生健康委走进上海，在复旦大学上海医学院举办甘肃省卫生健康人才引进专场推介招聘会，向各类医学英才发出“求贤帖”。

诚意满满邀英才

当天下午，复旦大学上海医学院明道楼一楼报告厅座无虚席，数百名学子在现场聆听精彩推介。

一部全方位展示甘肃秀丽风光、璀璨文化、开放胸怀和卫生健康事业发展成就的宣传片为推介会开场。

随后，我省7家医院围绕学科优势、发展前景和人才需求进行推介，向广大英才发出诚挚邀请——热忱欢迎大家选择甘肃、走进甘肃，在甘肃的广阔天地共享发展机遇、共创美好未来。

“我院为各类人才提供完善的福利待遇保障，其中，为高层次人才提供安家费和科研启动经费，积极落实院原人才服务卡政策，在配偶工作安排、子女入学等方面提供全方位帮助……我们期待和大家面对更深层次交流。”甘肃省人民医院院长周晟向莘莘学子发出诚挚邀约。

“甘肃是中医药文化的发祥地之一。我院拥有一大批国家卫生健康委、国家中医药管理局的重点学(专)科以及一大批在全国较为领先的临床路径及其科学研究……我们虚位以待，期盼各位优秀学子加入甘肃省中医院，为甘肃乃至全国的中医药事业贡献您的聪明才智。”甘肃省中医院院长张志明真诚的话语赢得了热烈掌声。

“我们用真心聚才、用保障爱才、用舞台留才，努力营造干事创业的奋斗环境、人人成才的发展环境和以人为本的工作环境……在兰大一院，您将感受到家的温暖，我们将用顶格的配置激发您满格的活力，期待您的加入！”兰州大学第一医院(第一临床医学院)党委副书记车世平的推介充满了热切的期待。

“我们厚植尊重爱惜人才的文化，实施人才兴院强院战略，为博士、博士后人才



招聘会现场。 甘肃省卫生健康委供图

提供编制、安家补贴、科研启动费等众多引进政策。此外，我院还面向相关专业的硕士研究生和本科生设立了近百个招聘岗位，期待各位同学前往兰大二院展台进行咨询。”兰州大学第二医院(第二临床医学院)党委书记杨建文发出盛情邀约。

“同学们，西部是一片充满爱与温暖的热土。我们将为每一位加入我院的青年才俊量身定制职业发展规划，为你们的从医之路提供全方位支持，做你们成长道路上坚实的后盾。”甘肃省妇幼保健院(甘肃省中心医院)院长刘健饱含深情地说。

干货满满的推介，诚意满满的邀请，让在场学子深切感受到了甘肃对人才的渴望与深情，更体会到了甘肃招引人才的决心。

“双向奔赴”促就业

推介会后，在复旦大学上海医学院康泉图书馆前的草坪广场，我省组织省市县三级医疗卫生机构84家用人单位进行现场招聘，涵盖医、药、护、技以及科研、教学等1438个岗位，学历覆盖专科至博士不同层次。

小雨淅淅，却挡不住高校毕业生的求职热情。众多学子穿梭于熙熙攘攘的招聘会现场，被各展位丰富多样的岗位吸引，不少展位前排起了长队。

各用人单位围绕毕业生关心的岗位需求、薪资待遇、个人发展等问题进行细致解答。

复旦大学上海医学院整形外科专业的硕士生李林在多家展位前投递了简历。

“我来自安徽，从去年就一直在关注甘肃的招聘，前几天通过相关公众号和视频号看到了专场招聘会信息，今天专门赶来寻找合适的岗位。”李林告诉记者，甘肃的地域特色和医院整体实力都比较符合自己预期，几家医院都向他介绍了人才引进的相关待遇和政策，他期待着通过简历初筛后进行笔试、面试。

“我来上海找朋友玩，正好赶上了这场招聘会，也找到了自己心仪的岗位。马上就要毕业了，我希望能回家乡发展。”山东中医药大学中西医结合临床专业的硕士生成琳在甘肃省中医院展位前登记了信息。

“我想了解下，明年或后续几年，咱们省还会有这种专场招聘会和人才引进计划吗？”复旦大学上海医学院神经生物学专业的博士一年级学生王康丽在展位前向用人单位咨询。

“你可以扫码加入高层次人才交流群成为我们储备人才的一员，后续如果有招聘计划，我们会随时通知你。”展位前的工作人员耐心解答。

“作为甘肃人，毕业后想回去建设家乡。虽然还有几年才毕业，但这次招聘会让我深切感受到了家乡对人才的重视。”王康丽告诉记者。

为充分提升招聘引才质效，本次招聘会采取“线上招聘+现场招聘+直播带岗”相结合的形式进行，立足上海，吸引周边及全国医学类高等院校毕业生参加，并通过微信、抖音等新媒体平台，以及各大院校人才服务网站等平台广泛宣传推广，为广大医

学生提供了便捷应聘渠道。

筑巢引凤栖，花开蝶自来。当天，现场求职者达1200余人次，线上直播带岗共吸引7.8万余人次观看。初步统计，线上线下共收到简历1688份，现场达成意向性协议229份。

人才政策“有温度”

为了让引进人才在甘肃安心工作、舒心生活，省内各用人单位多措并举优化配套政策，暖心“留才”。

在展位与展位之间人头攒动的通道里，中山大学附属肿瘤医院甘肃医院展位的工作人员一一回复求职者提出的问题。

“我们已经登记了20余名博士生，其中部分学生到现场与我们初步签订了意向性协议。”中山大学附属肿瘤医院甘肃医院人事科负责人张海燕告诉记者，医院采用多元化留才策略，将引进的高层次人才纳入事业编制，提供安家费、住房补贴、科研启动经费等，帮助研究型博士组建科研团队进行课题研究。

“我们已经登记了40多名学生的信息，其中，甘肃籍占大多数。我院引进人才享受兰州新区事业单位工作人员同等福利待遇，并提供安家费、住房保障和科研平台等保障。”兰州新区第一人民医院院长吕军介绍。

甘南州妇幼保健院党总支书记李文成表示，医院为引进人才提供事业编制、安家费、人才公寓。“只要有专业的优秀人才愿意加入，我们将真诚地做好后勤保障服务工作。”

“博士研究生每月3000元人才津贴；硕士生500元人才津贴……”

多家用人单位的展板上纷纷打出“待遇牌”，以吸引更多优秀人才到甘肃干事创业。

“近年来，甘肃省卫生健康委把加强人才队伍建设作为工作的重中之重，大力实施‘人才兴医’工程，以‘引进一批、树立一批、培养一批’的人才计划为抓手，出台了一系列用人留人机制，持续优化高层次人才和急需紧缺人才的引进考核程序，不断放宽医疗机构的用人自主权，用人单位通过面试就能引进所需人才，极大提高了人才引进效率。近3年，甘肃各级医疗机构共引进各类人才1.5万余人。”甘肃省卫生健康委党组书记、主任张浩表示，通过一系列举措，全省卫生健康人才总量明显增加，人才结构不断改善，“真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才”的人才生态正在加速形成。

全省2024年“社保服务进万家”宣传周活动在金昌启动

本报金昌讯(新甘肃·甘肃日报记者谢晓玲)日前，2024年“社保服务进万家”暨“工伤预防进企业”宣传活动甘肃省主会场启动仪式在金昌市金川集团公司举行。

活动期间，全省各级人社部门将紧扣宣传活动主题，采取贴近实际生活、群众喜闻乐见和线上线下相结合、传统媒体与新媒体相结合的方式组织开展形式多样的宣传活动。通过现场咨询答疑、发放宣传资料、组织政策培训、播放视频宣传等形式，开展进社区、进乡村、进企业、进校园“四进”活动，点对点解惑、面对面答疑，广泛解读社保政策、法律法规。依托“人社通”直播间、微信公众号、门户网站等媒介平台线上开展参保、缴费、待遇领取等社保政策和经办服务宣传，进一步扩大社会保险政策的知晓度，营造全社会关心关注支持社会保险工作的浓厚氛围。

甘肃省应急管理厅航空应急项目无人机救援平台顺利交付

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王聪)近日，甘肃省应急管理厅自然灾害应急能力提升工程航空应急项目顺利通过交付验收，进入常态化备勤状态。至此，该项目航空应急装备正式列入甘肃省应急救援装备体系，将极大提升省应急厅应急救援队伍的通信、侦察、监测等能力，有效提高应急救援覆盖精度和指挥效率，进一步助力甘肃省自然灾害应急救援工作。

针对近年来省内外防灾减灾救灾中暴露出来的应急指挥通信、灾情侦察等关键领域短板弱项，今年7月，省应急厅启动自然灾害应急能力提升工程航空应急项目建设，通过引入先进航空应急装备和配套服务，构建无人机航空应急救援力量体系，进一步提升应急响应速度和效率，增强救援行动的灵活性与覆盖面，确保在面对各类事故灾害时能够迅速调动资源，精准施策。

据了解，该项目由甘肃省公航旅集团无人机公司承建并负责后期运维，现已建成1套大型无人直升机救援平台、5套中型复合翼无人机救援平台。未来还将在全省六个地州市投放装备，形成以2小时抵达灾害现场为半径的无人机应急救援服务圈，打造以无人机救援平台为基础的通信保障、灾情侦察、物资投送、人员搜救等新质救援能力，实现航空应急救援服务全省全域覆盖。

甘肃省档案馆开展档案馆开放日暨消防宣传月活动

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王聪)近日，甘肃省档案馆开展了“全民消防 筑牢档案安全防火墙”档案馆开放日暨消防宣传月活动。活动邀请兰州高新区雁南消防救援站20多位消防员走进档案馆，了解档案文化，讲授消防安全知识，双方共筑消防安全防线。

活动中，消防员参观了《甘肃记忆》《历史将永远铭记》展览，循着历史的足迹，用心聆听红色档案背后感人至深的故事，从革命先辈的英勇事迹中厚植革命情怀，汲取奋进力量。随后，雁南消防救援站赵利建班长从消防基础知识、档案馆消防安全规定、档案室建筑防火措施、档案馆消防设施和器材的使用、档案馆火灾应急处置流程和消防安全宣传教育与培训等方面系统讲授了消防安全知识，并结合实例开展了警示教育。

活动还组织全馆人员开展了消防演练。随着警报声响起，全馆人员迅速反应，大家弯腰低头，按照疏散路线有序撤离至办公楼外。同时，消防员为大家介绍了灭火器的正确使用方法和指导干部职工使用灭火器灭火，并模拟开展了办公楼内着火点扑灭及盘车实操演练。

此次活动发挥了甘肃省档案馆社科基地和爱国主义教育基地的作用，提升了消防员对档案工作的认知度和参与度，同时，进一步增强了档案馆全体人员的安全意识，提高了面对突发情况的应急处理能力。

宣传消防知识 共筑安全防线

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者王聪)为进一步提升全民消防安全素质，连日来，甘肃省森林消防总队特勤大队在兰州老街区雨广场开展了以“全民消防、生命至上”为主题的“119”消防宣传月系列活动。

活动现场设置有救援器材装备展示讲解区和“消防小剧场”歌曲演唱区。在救援器材装备展示讲解区，队员们为前来参观的市民详细讲解了灭火、地震、水域、山岳四大模块救援装备器材的性能及作用，并让市民体验装备操作，极大地调动了大家主动参与、学习消防安全常识和逃生自救技能的积极性。

消防队员在救援器材装备展示现场与小朋友互动。 甘肃省森林消防总队供图



新甘肃·甘肃日报记者 王君浩

“通过今天的活动，懂得了很多住宅拆迁方面的知识，我们困惑许久的问题终于解决啦！感谢社区提供的这次机会，‘法律诊所’真是太有意义了！”

日前，在兰州市七里河区西站街道三角线社区内，刚参加完“法律诊所周五见”的拆迁户们向社区工作人员连连道谢。当天，三角线社区“法律诊所周五见”举办住宅拆迁政策法规专场宣传活动，67户拆迁户在三角线社区华奥大院内听律师详细讲解住宅拆迁政策及相关法律法规。

今年5月份，三角线社区聚焦社区居民对法律知识和法律服务的迫切需求，和律师事务所合作，通过开展普法宣传、法律援助等形式多样的

“法律诊所周五见” 普法惠民暖人心

活动为居民提供法律服务，把法律知识送到居民身边。

“以前，辖区内没有专业人员，每当居民向我们咨询法律问题，我们没人能解答。”三角线社区工作人员告诉记者，通常居民咨询的问题专业性较强，涉及财产继承、拆迁政策等各个方面，社区工作人员不具备专业知识，根本无法解答。

机缘巧合下，三角线社区党委书记马兰注意到了北京京师(兰州)律师事务所，“这个律师事务所就是现成的资源，如果律师事务所能给

居民提供法律服务，居民的困难就解决了！”经过协商，三角线社区和北京京师(兰州)律师事务所达成合作协议：由事务所的律师向居民提供法律服务。

针对居民咨询较多的问题，社区每月选择一个周五，由律师提供法律服务，集中解答居民疑问，因此得名“法律诊所周五见”。“我们汇总居民想要咨询的问题反映给律师，让律师选择一个周五集中解答。这样既不影响律师和居民日常工作，也能提高服务效率。”马兰告诉记者，活动结束后有些居民有急事要咨

询律师，社区也会将律师联系方式提供给居民，由居民自己联系咨询。

北京京师(兰州)律师事务所律师彭茜说：“为方便居民，我还加入了居民群，看到居民有问题咨询我会及时回复。”

起初大家咨询的问题五花八门：有的居民投诉楼上的民宿噪声太大，有的居民怀疑朋友推荐的理财产品有诈，还有居民咨询遗产继承问题……彭茜结合典型案例，将晦涩难懂的法律术语转化成通俗易懂的语言，耐心为大家一一解答。“居民通过‘法律诊所周五见’活动增

强了法律意识，面对相关问题时不再感到无措。”彭茜说。

随着“法律诊所周五见”活动的持续开展，该社区法律服务形式也更加多样。据统计，目前“法律诊所周五见”为居民提供法律知识宣讲、法律咨询、法律法规政策解读等多项服务，同时，还在暑期开展青少年普法宣传、反校园霸凌宣讲等多种针对性普法活动。辖区居民纷纷点赞道：“以前我们处理事情凭感觉，吃了不少亏。现在遇到问题，来咨询一下，就能维护权益了！感谢社区和律师提供这样的机会。”

三角线社区党委书记马兰表示，三角线社区将继续开展“法律诊所周五见”活动，聚力群众急难愁盼问题，进一步强化社区居民学法、知法、守法、用法的法治意识和维权观念，努力提升辖区居民法治获得感满意度。